
 

 

 

Vážený pane starosto, 

dne 30. 1. 2018 se nám dostal do rukou tištěný materiál obsahující informace o „ubytovně pro vyléčené 

narkomany v Petřvaldu“, jejímž provozovatelem má být Slezská diakonie. Uvedený leták má 

pravděpodobně sloužit k informování občanů Petřvaldu a zároveň je motivovat k veřejnému vyjádření 

nesouhlasu s provozem této „ubytovny“. Nutno říct, že materiál obsahuje velkou řadu nepřesných a 

mylných informací, které bohužel přispívají k šíření obav a strachu z projektu, který chce Slezská diakonie 

realizovat. 

Dovolte mi proto, abych některé informace, uvedla na pravou míru. 

Slezská diakonie je významných poskytovatelem kvalitních sociálních služeb nejen na území 

Moravskoslezského kraje. Jejím stěžejním posláním je poskytování pomoci a podpory lidem v nejrůznějších 

obtížných životních situacích. Projekt, který chystá v Petřvaldu, není v žádném případně „ubytovnou pro 

narkomany“, která by jakýmkoli způsobem mohla vést k ohrožení bezpečnosti občanů v Petřvaldu.  

Objekt v ulici U Kovárny bude využíván k poskytování sociální služby terapeutické komunity v souladu se 

zákonem č.108/2006 Sb. o sociálních službách. Služba je určena chlapcům a dívkám ve věku 14-19 let, kteří 

se ocitli v nepříznivé životní situaci v důsledku závislostního chování.  

Nabízíme tři až šesti měsíční intenzivní pobyt se strukturovaným terapeutickým programem, jehož cílem je 

podpořit nezletilé a mladé dospělé ve změně životního stylu, převzetí zodpovědnosti za vlastní jednání a 

návratu do běžného života bez závislostního chování. Věnovat se budeme také celé rodině. 

Projekt je výsledkem  žádosti měst  v severomoravském kraji o zřízení této služby (Havířov, Karviná, Orlová, 

Český Těšín) 

Vzhledem k tomu, že terapeutická komunita je sociální službou, klientela je dobrovolná a motivovaná 

k absolvování programu. Podmínkou přijetí do služby je motivace a abstinence od všech návykových látek, 

včetně alkoholu. Nejde tedy o žádné „diagnostické centrum“, ani o zařízení ústavní péče, ve kterém by byla 

internována nedobrovolná klientela například na základě soudního rozhodnutí (podobně jak je tomu 

například ve výchovných ústavech nebo ve vězeních). 

Služba není v žádném případě určena ani aktivním uživatelům, není zde proto riziko, že by se v okolí objektu 

vyskytovaly „podezřelé osoby“, či se „povaloval“ použitý injekční materiál. Z tohoto důvodu není třeba 

přistupovat k neadekvátním bezpečnostním opatřením typu vysokých plotů nebo kamerového systému a 

podobně. 

 

Zařízení je určeno pro dvanáct klientů a klientek, kterým se bude intenzivně věnovat multidisciplinární 

odborný tým, přítomný v zařízení 24 hodin denně včetně víkendů a svátků. V rámci strukturovaného 

léčebného programu budou klienti plnit řadu aktivit a to vždy v přítomnosti pracovníků odborného týmu. 

Nebudou se sami volně pohybovat po obci Petřvald.  

 

V letáku je dále uvedena mylná informace, že je objekt služby využíván v rozporu s Územním plánem města 

Petřvald a rovněž v rozporu s kolaudací, k níž je původně určen.  



 

 

Služba terapeutické komunity je registrována v souladu se zákonnými podmínkami a uvedena v Registru 

poskytovatelů sociálních služeb.  

Plánovali jsme seznámit občany Petřvaldu s plánem projektu, hned po jednání s vedením obce. 

 

Velice nás mrzí situace, ke které došlo, tj. že koluje materiál se špatnými a neověřenými informacemi, který 

bohužel přispívá ke strachu a obavám občanů.  

Budeme rádi za možnost uvést věci na pravou míru a komunikovat s občany, a proto nabízíme všem 

občanům možnost osobního setkání a konzultací k jakékoliv otázce spojené s provozováním naší služby. 

 

Dne 31. 1. 2018 

Mgr. et Mgr. Petra Feller Stanieková – vedoucí zařízení, 739 525 246, p.feller@slezskadiakonie.cz 

Petr Wiselka – vedoucí oblasti Frýdek-Místek,  

 

 

 

 

 

 

 

 


